

我最喜欢的一本书

俗话说“读万卷书，行万里路”，虽然疫情阻挡了我们出游的脚步，但读书能带领我们饱览祖国的大好风光。最近，妈妈送了我一套《中华寻宝记》，它介绍了中国各地的地理、文化以及民俗等知识。其中我最喜欢的是《江苏寻宝记》这本书。

江苏有很多名胜古迹，我想去游一游苏州园林，看一看拙政园、沧浪亭和狮子园，见证一下中国园林的美；我还想去南京看一看秦淮河和玄武湖，登一登紫金山和栖霞山，逛一逛夫子庙……读完这本书，我好想到那些地方游玩一番。

江苏山美水美，但最吸引我的还是江苏的美食：松鼠鳜鱼、桂花鸭、万三蹄、羊方藏鱼、无锡排骨、扬州汤包……其中羊方藏鱼被称为“中国第一名菜”，传说已有4000多年历史。一想到这里，我的口水都哗啦啦地流下来了！真想马上出去旅游啊！

江苏省是鱼米之乡，物产富饶，南京云锦、苏州刺绣、惠山泥人、宜兴紫砂壶等历史悠久，举世闻名！

看着这本书，我多想疫情能快点结束，让我去游遍江苏和中国啦！

南通市海门区实验小学二(1)班 陈译民
指导老师 陈卫华

蒲公英的梦想

假如我是一株蒲公英，
一株在半空中翩翩飞扬的蒲公英。
我一定要认清自己的方向，
飞翔，飞翔，飞翔……
哪里才是我的家园？
不去那波光粼粼的湖泊，
不去那金光闪闪的沙漠，
只有那黑黝黝的土地承载着我的梦想，
飞向广阔的田野，
你看，那就是我的方向……

南通市海门区实验小学二(1)班 黄子馨
指导老师 陈卫华

玉兔宇航员

我家的玩具有千变万化的魔方，有百玩不厌的乐高，还有越玩越带劲儿的软弹枪，但是我最喜欢的还是玉兔宇航员。

玉兔宇航员穿着白色的宇航服，头上戴着大大的氧气头盔，两只又细又长的耳朵从头盔顶部钻了出来，竖得像小天线一样，好像随时随地准备接收信号。它怀里抱着一颗粉红色的爱心，两条小粗腿往前面一伸，一屁股坐在了地上，可爱极了！

玉兔宇航员不仅仅是个外形独特的手办玩具，它还是个小夜灯呢！夜晚，我来到卧室，把它底部的开关打开，里面的小闪片就会折射出金色的光芒，在黑暗中显得尤为神秘。看着，看着，我迷迷糊糊地睡着了。睡梦中，我和它穿越到了浩瀚无边的宇宙，我们手拉着手登上月球，自豪地把鲜艳的五星红旗插在了月壤中。

我喜欢玉兔宇航员，因为我的心里装着一个航天梦。南通市海门区实验小学二(2)班 倪睿芫
指导老师 顾玲玲

沙包诞生记

秋高气爽的一天，我和外婆一起制作了一个精致的小沙包。它一面是一只翩翩起舞的蝴蝶，另一面是一朵绽放的小花。

做沙包前，我和外婆找来一块彩色的棉布，裁出了一个长二十厘米、宽十厘米的长方形，把四个角两两对齐，它就变成了一个三面开口的小口袋。然后，外婆拿出一根又细又长的针，灵活地缝起来。针好像被施了魔法一样，在外婆的手上跳舞，不一会儿，一边就缝好了。外婆说：“你也试试吧！”我心里像有一只小兔子在打鼓，但看着外婆鼓励的眼神，我就干脆地答应了。

学着外婆的样子，我小心翼翼地缝进、缝出，缝进、缝出，一眨眼工夫，第二边也缝好了。我迫不及待地来到厨房，舀了半勺米，慢慢地把米倒进了小口袋，小口袋像吃饱了饭一样，肚皮一下子鼓得老圆。最

后，外婆飞快地把最后一边也缝好，小沙包就诞生啦！鼓鼓囊囊的小沙包玩法可多啦！可以把它轻轻往上一抛，然后稳稳接住；也可以把它当飞镖往前掷；还可以用一根绳子系在沙包上，把它当毽子踢呢，真是太有趣了！

南通市海门区实验小学二(2)班 朱玺蒙
指导老师 顾玲玲

刺猬摘苹果

一天，天气晴朗，小刺猬去草地上摘苹果。看着又粗又壮的苹果树，小刺猬心里乐滋滋的。苹果树上结满了又大又红的苹果，小刺猬的口水都忍不住流了下来。他擦擦口水，先爬了爬树，可是爬一点就滑了下来，然后他又跳了跳，还是没有够着。他沮丧地坐在地上，抬头呆呆地看着天，不知该怎么办才好。

这时山羊哥哥从远处走来了，小刺猬急匆匆上前，指着苹果树问道：“山羊哥哥，你能帮我摘苹果吗？”听了这话，山羊哥哥上下打量着苹果树说：“小菜一碟！”山羊哥哥后退几步，低下头，身子微微蹲下，后腿一蹬，向前一跳，撞得苹果树摇来摇去，苹果一个接着一个落了下来。小刺猬高兴得一蹦三尺高，朝着山羊哥哥竖起大拇指说：“你可真厉害呀！”山羊哥哥笑着摇摇手说：“能帮到你，我很开心。”

小刺猬用手捡起苹果往怀里放，他一边放一边不由自主地哼起小曲。一直到怀里都堆满了，他才兴高采烈地回家了。

南通市海门区实验小学二(3)班 高彧琛
指导老师 范诗文

勇敢的鸡妈妈

一天清早，太阳暖暖的，风儿柔柔的。鸡妈妈带着小鸡宝宝们一起去散步了，外面空气真好，真新鲜呀！他们在草地上看见了许许多多的小虫子，吃得美滋滋的。可是他们没有注意到一只小黄鸡偷偷地从栅栏的一个小洞里逃出去了。“哇，外面的草更绿，小树更高。”小黄鸡感叹道。

忽然，小黄鸡的后面传出“沙沙”的声音。他转头一看，原来是一只大黑猫。他全身黑色，恶狠狠的眼睛瞪得比铜铃还大。他伸出尖尖的爪子，弓起背，把尾巴竖了起来，像凶恶的魔鬼一样。瞧见大黑猫的模样，小黄鸡怕得瑟瑟发抖。“救命啊！救命啊！”他扑腾着翅膀四处逃窜。这时，鸡妈妈闻声赶来。在这危急时刻，她挡在了小黄鸡的面前，趁着大黑猫愣神的工夫，她冲上去并用大大的翅膀拍打大黑猫的脸颊，大黑猫疼得“哇唔”一声逃走了。

小黄鸡此时紧紧抱住鸡妈妈，鸡妈妈说：“你以后别乱跑了。”小黄鸡连忙点点头。

南通市海门区实验小学二(3)班 茅欣瑶
指导老师 范诗文

我喜欢的玩具

我家里有各式各样的玩具，有紫色的小鸟，有五颜六色的超轻黏土，还有各种棋类玩具，但我最喜欢的是一个布娃娃，这是我五岁时妈妈送给我的生日礼物。

我的布娃娃名字叫杰米，它那迷人的咖啡色头发上戴着一个粉红色的头箍，又大又圆的脑袋上镶嵌着一对炯炯有神的大眼睛，精致小巧的鼻子下，有一张粉嘟嘟的小嘴巴，看上去十分乖巧可爱呢！

布娃娃不但乖巧，还会打扮自己，不信你看：它穿着一件湖蓝色的连衣裙、领子、袖口以及下摆都拼接了白色的蕾丝花边，看起来就像是一位美丽的公主。

我现在上二年级了，但杰米依然是我喜欢的玩具。南通市海门区实验小学二(4)班 戴嘉盈
指导老师 马军

我家的新“朋友”

最近，我家来了一位新“朋友”，外婆朋友的一盆君子兰。

我第一次见到它的时候，觉得它长得特别。绿油油的叶子像宝剑，直挺挺地立在花盆中央，每一片叶子都显得格外精神。

外婆把它放在阳台上，我好奇地跟过去问：“外婆，这是什么植物呀？”外婆笑着摸了摸我的头说：“它的名字叫君子兰，优雅高贵，象征富贵吉祥，是一种很

美丽的花。”我看了看君子兰，除了通体的深绿色，并没有看到其他的颜色，便问外婆：“外婆，这不都是叶子吗？没有看到花呀！”外婆笑着拉着我的手，指着叶子中央颜色稍微浅一点的花茎说：“这就是君子兰长花朵的地方，上面已经冒出一些小小的花苞，过几天就能开花啦。”

果然，没过几天，君子兰嫩绿色的花苞渐渐有黄色的纹路长出来，花瓣有6瓣。花朵背面是黄色，花朵表面是橘色，一朵花上面有2种颜色，非常漂亮。君子兰不像玫瑰花那样香味浓郁，也不像桃花那样开花一朵挨着一朵。它的花只长在中央的花茎上，就像古代仕女头上华美的头饰，美丽而又高贵。

君子兰开花有开花的美丽，不开花有不开花的优雅，我真的很喜欢这位新“朋友”！

南通市海门区实验小学二(5)班 吴佳欣
指导老师 姜铃

小刺猬采果子

秋日的一天，动物幼儿园放学了，小刺猬贝贝回家时经过欢乐果园，看见果园里的果子都成熟了。贝贝想：明天是爸爸的生日，我摘点果子送给爸爸吧。

果树好高好高，贝贝原地跳起来伸手够，够不着，冲刺跳起来，还是够不着，贝贝发愁了。突然，它想到了一个好主意——摇树。可是果树又粗又壮，贝贝力气太小，任凭贝贝怎么摇，果树依然纹丝不动。这时候，山羊伯伯恰巧路过：“你在干什么啊？”“羊伯伯，我想摘树上的果子，可是够不着，您能帮帮我吗？”贝贝说。羊伯伯呵呵一笑：“当然可以呀！”只见羊伯伯前腿在地上使劲地刨了几下，铆足劲弓起身子，后腿一蹬，就像出膛的炮弹一样猛地冲向果树。只听“嘭”的一声，果子纷纷落了下来，贝贝看得目瞪口呆，拍手称快：“哇！羊伯伯，您好厉害啊！”贝贝捡起一个果子，咬了一口：哇，又香又脆，真好吃！爸爸一定喜欢！贝贝连忙向山羊伯伯道了谢，背着又大又红的果子心满意足地回家去了。

南通市海门区实验小学二(5)班 高宇濠
指导老师 姜铃

难忘的第一次

今天是星期一，学校要举行升旗仪式。正在早读的时候，杨老师笑眯眯地来到教室，跟我说：“徐帆程，今天升旗仪式，你代表我们班去升旗台上领奖。”

我一听既高兴又忐忑，高兴的是，我可以代表全班去领奖，这是一件多么光荣的事；忐忑的是，这可是我第一次去升旗台领奖，要是出了差错，那该怎么办？

当我跟着前排的大哥哥昂首挺胸地走上升旗台时，我看到台下千百双眼睛都注视着我，我的心里不禁又是一阵紧张。但是，我看到人群中杨老师的身影时，我的内心又充满了力量，我挺了挺胸膛，站得更加笔直。

校长微笑着走到我的面前，用双手把奖状递给我，我连忙向校长行了个队礼，然后接过校长手里的奖状。合影留念后，我迈着坚定的步伐走下了升旗台。

第一次上升旗台领奖，真是让我难忘啊！

南通市海门区实验小学二(6)班 徐帆程
指导老师 杨裕华

《想变成人的猫》读后感

上周，妈妈送给我一本书，名字叫作《想变成人的猫》。一看到这本书的名字，我就十分感兴趣。

这本书讲了一个很温暖的故事，小猫莱奥尼获得了一个两天可以变成人的机会，它来到了人类世界，遇到了和善的医生、热情的大婶、可爱的姑娘，还有坏蛋官员。莱奥尼在经过了一系列的事情后收获了友情和亲情，用自己的方式维护了小镇的和平。我觉得，莱奥尼最开始想要成为人只是因为好奇心，可是当它用自己的能力帮助小镇上的人们解决了各种麻烦以后，它已经从一只调皮的小猫，真正成长为一个善良的人。

南通市海门区实验小学二(6)班 金渝博
指导老师 杨裕华

南通市海门区实验小学专版
组稿老师 樊天昊